В 2020 году, на основании пункта 3.3 плана работы контрольно – счетной палаты Дмитровского района,  было проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ финансовой обеспеченности региональных полномочий в сфере обеспечения жильем отдельных категорий граждан (отдельных категорий ветеранов, отдельных категорий ветеранов войны, отдельных категорий инвалидов), переданных в соответствии с Законом Орловской области от 2 марта 2012 года № 1322-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, определенных федеральным законодательством" в Дмитровском районе Орловской области».
	Предметом экспертно-аналитического мероприятия являлись средства федерального бюджета, выделенные в 2019 году в виде субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ  "О ветеранах", в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 "Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов". 
	В проверяемом периоде жильем была обеспечена 1 вдова ветерана войны. Фактов нецелевого и неэффективного использования средств не установлено.

