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Государственное учреждение –

Отделение Пенсионного фонда РФ по Орловской области

	       302026, г. Орел, ул. Комсомольская, 108, телефон: (486-2) 72-92-41, 
факс 72-92-07

	Пресс-релиз


12 мая – Всемирный день медицинских сестёр
Международный день медицинской сестры отмечается ежегодно 12 мая. Профессиональный праздник медицинских сестер отмечается в день рождения одной из знаменитых англичанок, Флоренс Найтингейл, которая во время Крымской войны (1853—1856) организовала первую в мире службу сестер милосердия.
В настоящее время медицинские сестры составляют самую многочисленную категорию работников учреждений здравоохранения – в лечебно-профилактической деятельности  увеличивается доля медицинских услуг, оказываемых сестринским персоналом. 

Медицинским сестрам, осуществлявшим лечебную деятельность, Законом о трудовых пенсиях* предоставлено право на назначение досрочной трудовой пенсии по старости. Для назначения такой пенсии   возраст значения не имеет, а требуется лишь выработать медицинский стаж определенной продолжительности. 

Условия назначения досрочных трудовых пенсий по старости медицинским работникам указаны в ст. 27 Закона о трудовых пенсиях*, Согласно подп. 20 п. 1 ст. 27 пенсия по старости досрочно назначается лицам, осуществлявшим лечебную или иную деятельность по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения не менее 25 лет в сельской местности и поселках городского типа и не менее 30 лет в городах, сельской местности и в поселках городского типа либо только в городах.

Согласно п. 2 ст. 27 Закона о трудовых пенсиях списки соответствующих работ, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), с учетом которых назначается досрочная трудовая пенсия по старости (в т. ч., в связи с лечебной и иной деятельностью по охране здоровья населения), правила исчисления периодов работы (деятельности) и назначения пенсии утверждаются Правительством РФ.
* Федеральный закон № 173-ФЗ от 17.12.2001 г. «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»

